



一位78岁老人有好几本厚厚的相册  
200多张珍贵的照片  
见证了“沙城变绿城”的历程

# 为郑州增添绿色的普通人 你们在哪儿? 现在还好吗?

如果老照片上有你,请告诉晚报96678  
更多照片请点击二维码浏览



青年时代的徐凤洲

60年前,徐凤洲在开封豫东沙荒管理处经过培训合格后,分配到了郑州林场工作,从此便在这座城市扎下了根。

机缘巧合使他成为新中国第一代林业工作者,他参与和见证了郑州从“沙城变绿城”的整个历程,和同事种下了城市的第一抹绿色。

1992年,时任绿化办主任的徐凤洲荣获了“全国绿化奖章”。

植树节快到了,这位78岁的老人把我约到家中,翻出了好几本厚厚的相册,里面都是当年绿化郑州时,他亲手拍下的照片,共200多张。这些照片大都拍摄于上世纪50年代,但一翻开,那种群情激昂、热火朝天、誓把旧貌换新颜的壮志豪情依然扑面而来。

虽然自己得了奖章,但徐凤洲感觉,这奖章应该属于每一个为郑州增添绿色的人。

这种想法随着最近翻看自己拍摄的老照片愈发强烈。

他有一个心愿,就是寻找老照片上当年参加植树的普通人,想知道他们现在在哪儿?生活得怎么样?希望他们能看到自己的影像,讲讲自己的故事,把植树造林的优良传统代代相传。

记者 张翼飞 文/翻拍



1958年植树节的时候,在三里岗油库东面植树时,他给建设局测量队的一对年轻人拍下了一张照片。男的姓肖,女的姓王,当时都是风华正茂,镜头前笑得很灿烂。



郑州三棉刚刚建好时,园林科从郾陵聘请来一位姓姚的园艺师傅,为三棉生产区大门前制作冬青狮子造型。这个狮子造型现在还在。



1956年到1958年,他拍摄下在庆祝三八妇女节之际,市妇联组织青年学生和机关单位的女同志参与种植“妇女林”,种树结束,女青年代表手捧黑板报捷的画面。



很遗憾,这几张照片的时间、地点不详。

## 照片中的你 还好吗

当时的胶片定格了这些平凡劳动者的面孔,照片上有些人他都认识和知道,但现在都失去了联系,还有一些他不认识,时间也记不清楚了。

我们替徐老先生一起呼吁:你们在哪儿?现在还好吗?如果老照片上有你的影像,请尽快拨打96678与晚报联系。